Ankara Universitesi
Siyasal Bilgiler Fakiiltesi
Iktisat Boliimii
Finansal Iktisat Dersi Ara Siavi

Smav siiresi 60 dakikadir. Basarilar dilerim
Dog. Dr. Hasan Sahin

Sorular

. Yilik % 7 kupon 6demesi vadesi 4 yil olan 1000 TL nominal 6demeli tahvilin
fiyatin1 asagida verilen faiz oranlarinin a) spot faiz b) forward faiz oldugu
varsayimlari ile bulunuz? (30 puan)

Yl 1 2 3 4
Faiz orani % 10 % 9 % 8 %5

. Bireyin sahip oldugu fayda fonksiyonu U (w) = 2—0.5e ***" bi¢imindedir. w
serveti gostermektedir. Bireyin 6niindeki A ve B yatirimlarina iliskin bilgiler
asagidaki gibidir.

A Yatirim B yatirimi
Sonug, TL Olasihik | Yatirnm B Olasilik
10 2/8 6 2/6
12 3/8 8 1/6
18 3/8 30 3/6
Bu bilgiler 1s181dan

a) A ve B yatirimlarindan beklenen servetler nedir, E(w) ?

b) A ve B yatirimlarindan beklenen faydalar nedir, E(U(w)) ?

€) Hangi yatirimi neden segersiniz?

d) Bu fayda fonksiyonun sahip oldugu mutlak ve nisbi riskten kaginma
katsayilar1 nedir? (35 puan)

. Vadeye kalan giinii 15 giin olan ve piyasada 95 TL’den islem gdren bir bononun
donemlik faizi, yillik basit ve bilesik faiz oranlari nedir? (15 puan)

. 1000 TL nominal bedelli 6 ayda kupon 6demesi yapan % 3 kupon faiz olan

tahvilin fiyat1 797.23 TL’dir. Tahvilin durasyonu 4.63 y1l, vadeye kadar getiri
% 8’dir. Faizlerdeki 100 baz puanlik artigin fiyat iizerindeki etkisini
hesaplayiniz. (20 puan)



